
 
 
Ata da décima primeira (11ª) Sessão Ordinária do se gundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezesseis (16) minutos, do dia primeiro de março de dois 
mil e dezoito (01.03.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a décima primeira (11ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou a Vereadora LÉIA KLÉBIA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou a 1º Secretário em exercício, Vereador JUAREZ 
LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ 
LOPES - 1º Secretário; 2º Secretário em exercício – GUSTAVO CRUVINEL. 
No Expediente foi lido o seguinte ofício. Balanço G eral de 2014 da 
Administração Direta, Balanço Geral – 10 volumes.  O Senhor Presidente 
solicitou que se fizesse 01(um) minuto de silêncio pelo falecimento do ex-
vereador Valdir do Prado (Genitor do Vereador Del. Eduardo Prado). Às 09:25 
(nove horas e vinte e cinco minutos) foi suspensa a  Sessão para que a 
pedido do Vereador Andrey Azeredo ( Semana de Justiça pela Paz em Casa) a 
Desembargadora Senhora Sandra Teodoro , usasse a Tribuna Livre. A 
pedido do Vereador Paulinho Graus o Senador Ronaldo Caiado  usasse a 
Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 10:18 (dez horas e dezoito min utos). 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: TATIA NA LEMOS, 
requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende,SEINFRA, SMT, CMTC, 
SMS e Comando Geral da PM-GO; KLEYBE MORAIS, requerimentos 
endereçados a SEINFRA e COMURG; WELINGTON PEIXOTO,  Projeto de Lei 
que altera a Lei nº 8.546, de 23 de julho de 2007, para dispor sobre a 
contratação, por tempo determinado, para atender a necessidade temporária 
de excepcional interesse público, nos termos do artigo 37, inciso IX, da 
Constituição Federal e artigo 92, inciso X, da Constituição do estado de Goiás 
e requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; GCM ROMÁRIO 
POLICARPO , requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; PAULO 
MAGALHÃES, requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende e SMS; DRº 
CRISTINA, requerimentos endereçados a COMURG, SANEAGO e SEINFRA; 
TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a SEPLANH, SMT e 
SEINFRA. Os Vereadores Vinícius Cirqueira e Rogério Cruz, justificaram sua 
ausência através de ofício. O Vereador Paulo Magalhães , solicitou registro em 
Ata como visita honrosa a Senhora Fátima Cassiano(Liderança do Cerrado 7), 
Lucidalva Pereira, Gil Cleber,  e Cássia da Cota. Os requerimentos 1891 a 
2031 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 



determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:18hs (onze 
horas e dezoito minutos)  o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para a próxima terça feira dia 
06(seis) de março no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x  
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Ata da décima segunda (12ª) Sessão Ordinária do seg undo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quatorze (14) minutos, do dia seis de março de dois mil e 
dezoito (06.03.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
décima segunda (12ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador ZANER, para 
ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; ZANDER - 1º 
Secretário; 2º Secretário – JUREZ LOPES. No Expediente foi lido o seguinte 
ofício: Memorando 070/18 – Procuradoria Jurídica, informa sobre Acórdão 
da Corte Especial do TJ-GO que declarou a inconstitucionalidade da Emenda à 
Lei Orgânica nº 062/15, do Município de Goiânia. Memorando 063/17 - 
Procuradoria Jurídica, informa sobre Acórdão da Corte Especial do TJ-GO 
que declarou a inconstitucionalidade da Lei nº 10.053/17 do Município de 
Goiânia. Memorando 064/17 - Procuradoria Jurídica, informa sobre Acórdão 
da Corte Especial do TJ-GO que deferem medidas liminares suspendendo a 
eficácia de Leis do Município de Goiânia em controle concentrado de 
constitucionalidade.  Às 09:23hs (nove horas e vinte e três minutos), foi  o 
Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Peq ueno 
Expediente. Usou a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru, Paulo Magalhães. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: JAIR DIAMANTINO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; ALYSSON LIMA, 
requerimento endereçado a CMTC; ANDREY AZEREDO, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial 
em homenagem aos 109 anos do IFG; ROGÉRIO CRUZ, requerimentos 
endereçado a SEINFRA; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados 
à SEINFRA; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à COMURG, 
SEINFRA e ao Presidente da Casa, solicitando realização de Audiência Pública 
para discutir a regulamentação dos aplicativos de transporte privado no 
Município de Goiânia e solicitando Tribuna Livre para o dia 08 de março para a 
servidora Caroline Faria Siade; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados à COMURG, SEINFRA, AMMA e SMT; CABO SENNA, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando a prorrogação de 
60(sessenta) dias dos trabalhos da CEI relativo à origem e responsabilidade 
pelo mau cheiro no Setor Goiânia 2 e barros adjacentes da região norte de 
Goiânia; SABRINA  GARCÊZ, Projeto de Lei que cria o sistema cicloviário da 



cidade de Goiânia – SICLO e dá outras providências e requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização de Audiência 
Pública para discutir a situação calamitosa da Marginal Botafogo; ANDERSON 
SALES – BOKÃO ,  Projeto de Lei que acresce parágrafo e incisos ao Artigo 7º 
da Lei 7.788 de 24 de abril de 1988 e dá outra providências e requerimentos 
endereçados à AMMA, SEINFRA, Guarda Civil Metropolitana, Procuradoria 
Especial Patrimônio Imobiliário, CELG, SMS, SANEAGO, SME, COMURG e 
SMT; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados ao Prefeito 
Municipal, SEINFRA e COMURG; MILTON MERCÊZ, requerimento 
endereçado a SEINFRA; ELIAZ VAZ ,  requerimento endereçado à TCM 
(informações); JORGE KAJURU, Projeto de Lei que dispõe sobre princípios e 
diretrizes para a elaboração e implementação das políticas públicas pela 
primeira infância no Município de Goiânia e sobre o Plano Municipal pela 
Primeira Infância e dá outras providências; ZANDER, requerimentos 
endereçados à SMT, SEINFRA e COMURG; ANSELMO PEREIRA , Projeto de 
Lei Complementar que cassa o Alvará de funcionamento de estabelecimento 
instalado no território do Município de Goiânia que fotografar e/ou gravar a 
imagem do cidadão que o visitar, sem seu expresso consentimento e dá outras 
providências e requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Sessão Especial em homenagem ao Dia do Agente 
Penitenciário; EMILSON PEREIRA, requerimento endereçado à SMT; DRª 
CRISTINA, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA e SMT; 
TIÃOZINHO PORTO,  requerimentos endereçados à SEPLANH, COMURG e 
SEINFRA. Às  10:06hs (dez horas e seis minutos) foi feita a 1ª c onferência 
de quórum do Plenário, com 28 (vinte e oito) Veread ores presentes: 
ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO 
DAHER, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ 
LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 
CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:08hs (dez horas e 
oito minutos) o Senhor Presidente passou para a Ord em do Dia. Projeto 
de Lei nº 225/17 do Vereador Jorge Kajuru , institui a jornada de visitação do 
patrimônio histórico e cultural no Município de Goiânia e dá outras 
providências, com parecer pela aprovação, 2ª votação, Comissão de 
Educação, Cultua, Ciência e Tecnologia – Relator Vereador Rogério Cruz, foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 320/17 do Executivo 
Municipal , autoriza a abertura de crédito adicional de natureza especial em 
favor do Instituto de Previdência dos Servidores Municipais (IPSM), no 
montante de R$ 70.000,00 (setenta mil reais), com parecer pela aprovação, 1ª 
votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relator Vereador Del. 
Eduardo Prado, foi aprovado e encaminhado à Comissão de Finanças, 
Orçamento e Economia. Projeto de Lei nº 347/17 do Vereador Drº Paulo 



Daher , institui a semana de educação financeira nos estabelecimentos 
escolares da rede pública municipal de ensino e dá outras providências, com 
parecer pela aprovação, 2ª votação, Comissão de Educação, Cultua, Ciência e 
Tecnologia – Relator Vereador Sargento Novandir, foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Lei nº 351/17 do Vereador Paulinho Graus , declara de utilidade 
pública municipal a Igreja Batista Shalom de Goiânia e dá outras providências, 
com parecer pela aprovação, 2ª votação, Comissão de Educação, Cultua, 
Ciência e Tecnologia – Relator Vereador Oséias Varão, foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 365/17 do Vereador Del. Eduardo P rado , 
dispõe sobre a instituição da semana municipal de prevenção ao suicídio 
“Setembro Amarelo” e dá outras providências, com parecer pela aprovação, 2ª 
votação, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia – Relator 
Vereador Rogério Cruz, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
nº 372/17 do Vereador Anderson Sales - Bokão , institui na cidade de 
Goiânia, a semana de conscientização sobre a doença celíaca, com parecer 
pela aprovação, 2ª votação, Comissão de Educação, Cultua, Ciência e 
Tecnologia – Relator Vereador Anselmo Pereira, foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Lei nº 415/17 do Vereador Carlin Café , altera dispositivo da Lei 
7.867, de 15/03/99, que estabelece obrigatoriedade às Agências Bancárias, no 
âmbito no Município a colocar à disposição dos usuários, pessoal suficiente no 
setor de caixas para que o atendimento seja efetivado em tempo razoável, com 
parecer pela aprovação, 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – Relatora Vereadora Tatiana Lemos, foi aprovado e encaminhado a 
Comissão dos Direitos do Consumidor. Projeto de Lei nº 433/17 do Vereador 
Cabo Senna , inclui no calendário de eventos do Município de Goiânia o 
aniversário do Jardim Abaporu, com parecer pela aprovação, 2ª votação, 
Comissão de Educação, Cultua, Ciência e Tecnologia – Relator Vereador 
Oséias Varão, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 486/17 da Mesa 
Diretora, Dispõe sobre o quadro de servidores da Câmara Município de 
Goiânia, autoriza a realização de concurso público dá outras providências, com 
parecer pela aprovação, com destaque às Emendas de autoria da Vereadora 
Dra. Cristina e do Vereador Vinícius Cirqueira, aprovadas na Comissão do 
Trabalho e Servidores Públicos, 2ª votação – Relator Vereador Del. Eduardo 
Prado. Foi aprovado o projeto e rejeitadas as Emendas, sendo encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Decreto Legislativo n° 047/17 do Vereado r GCM Romário 
Policarpo, concede título de cidadão goianiense ao Senhor Luiz Gonzaga 
Adão Câmara ao Município de Goiânia, com aprovação, votação única – 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Jorge Kajuru, 
foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Decreto. Foram aprovados  os requerimentos: 1325/18 do 



Vereador Vinícius Cirqueira, 1886/18 do Vereador Lucas Kitão, 1887/18 do 
Vereador Del. Eduardo Prado, 1888/18 do Vereador Kleybe Morais e 1889/18 
do Vereador Anderson Sales – Bokão. O Vereador Andrey Azeredo , solicitou 
registro em Ata como visita honrosa do Senhor Rafael Louza. Os 
requerimentos 2032 a 2245 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 11:10hs (onze horas e dez minutos)  o Senhor 
Presidente, ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão e convocou 
outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, 
lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.xx.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da décima terceira (13ª) Sessão Ordinária do se gundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia sete de março de dois mil e 
dezoito (07.03.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
décima terceira (13ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador CABO SENNA para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 
Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador WELINGTON PEIXOTO, para 
ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente em exercício; 
WELINGTON PEIXOTO - 1º Secretário em exercício; 2ª Secretária em 
exercício  – LÉIA KLEBIA. Não houve Expediente a ser lido . Às 09:39hs 
(nove horas e trinta e nove minutos), o Senhor Pres idente VINÍCIUS 
CIRQUEIRA, passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna os 
Vereadores Jorge Kajuru, Felizberto Tavares, Anderson Sales e Drª Cristina. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: IZÍDI O ALVES, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; GUSTAVO CRUVINEL, 
requerimentos endereçados a SEINFRA; JAIR DIAMANTINO, requerimentos 
endereçados a COMURG, SMT, SEINFRA e SME; WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçado a SMT, COMURG e SEINFRA; ANSELMO 
PEREIRA, requerimentos endereçados ao Governado Marconi Perillo, 
COMURG, SEINFRA e SMT; ROMÁRIO POLICARPO, requerimento 
endereçado ao Prefeito Municipal; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos 
endereçados a SEINFRA, PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados a 
CMTC, SMT e SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a 
SEINFRA; SARGENTO NOVANDIR, requerimento endereçado a SEINFRA; 
DRª CRISTINA, requerimento endereçado a SEPLANH; ALYSSON LIMA , 
requerimento endereçado a SEINFRA; ANDERSON SALES , requerimentos 
endereçados a SMT, SEINFRA, COMURG e CMTC; PAULO DAHER, 
requerimentos endereçados a SEINFRA; PAULINHO GRAUS, requerimentos 
endereçados a COMURG, SMT e SEINFRA; DEL. EDUARDO PRADO, 
requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; CARLIN CAFÉ, 
requerimento endereçado ao SEPLANH (cópia do processo); ANDREY 
AZEREDO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Sessão Especial em homenagem aos 80 anos do Jornal O 
Popular. Às  10:26hs (dez horas e vinte e seis minutos) foi feit a a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 32 (trinta e  dois) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 



ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. 
EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, 
EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, 
LEIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA 
GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 
VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Os 
requerimentos 2247 a 2478 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O Senhor Presidente Vereador Andrey Azeredo, 
encerrou a presente Sessão Ordinária, para que se instalasse a Sessão 
Especial em homenagem ao Dia Internacional da Mulher. Às 10:40hs (dez 
horas e quarenta minutos)  o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da décima quarta (14ª) Sessão Ordinária do segu ndo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezenove (19) minutos, do dia oito de março de dois mil e 
dezoito (08.03.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
décima quarta (14ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador ROMÁRIO POLICARPO para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para 
ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ LOPS 
- 1º Secretário em exercício; 2ª Secretária em exercício – LÉIA KLEBIA. Não 
houve Expediente a ser lido . Às 09:30hs (nove horas e trinta minutos), o 
Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Peq ueno 
Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru, Paulo Magalhães 
e Sabrina Garcêz. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 
ROMÁRIO POLICARPO, requerimentos endereçado à SMT, COMURG e 
SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à COMURG e 
SEINFRA; LEÍA KLÉBIA, requerimentos endereçados à SEINFRA e Prefeito 
Iris Rezende; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à AMMA, 
SEPLANH e SEINFRA; KLEYBE MORAIS, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
proibição das empresas de TV a cabo e NETFLIX de cessar (cortar) os 
fornecimentos de seus serviços nos finais de semanas e feriados, nos termos 
que especifica e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
proibição das empresas fornecedoras de banda larga, internet de cessar 
(cortar) os fornecimentos de seus serviços nos finais de semanas e feriados, 
nos termos que especifica e dá outras providências; Projeto de Lei que dispõe 
sobre a proibição das empresas de telefonia fixa e móvel de cessar (cortar) os 
fornecimentos de seus serviços nos finais de semanas e feriados, nos termos 
que especifica e dá outras providências; SARGENTO NOVANDIR, Projeto de 
Lei que institui a campanha coração de mulher e dá outras providências; 
ANDERSON SALES, Projeto  de Emenda a Lei Orgânica do Município de 
Goiânia, que altera o art. 135 da Lei Orgânica do Município e dá outras 
providências, e requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, Andrey 
Azeredo, COMURG, CELG/DISTRIBUIÇÃO e SEINFRA; CARLIN CAFÉ, 
requerimento endereçado à SEPLANH(cópia de documentação); FELIZBERTO 
TAVARES e outros, Projeto de Lei que revoga expressamente as Leis nº 
9.787, de 08 de abril de 2016 e 9.917, de 16 de dezembro de 2016 e dá outras 
providências;  TATIANA LEMOS,  requerimentos endereçados ao Prefeito Iris 



Rezende, COMURG e SMT; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados 
à SMT, SEINFRA, COMURG e Guarda Civil Metropolitana;  DRª CRISTINA, 
requerimentos endereçados à SEINFRA. Às  10:36hs (dez horas e trinta e 
seis minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 27 
(vinte e sete) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 
CLÉCIO ALVES, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, JORGE 
KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LEIA KLÉBIA, OSÉIAS 
VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 
CIRQU EIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:37hs (dez horas e 
trinta e sete minutos) a presente sessão foi suspen sa para a entrega da 
Comenda Consuelo Nasser à Senhora Coronel Silvana R osa de Jesus e 
para o uso da Tribuna Livre. Fez uso da Tribuna Livre, a pedido da 
Vereadora Léia Klébia, a Psicóloga Sarah Mendes que explanou sobre a luta 
da mulher. Às 11:03hs (onze horas e  três minutos) a sessão fo i reaberta e 
o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. Foi lido o Veto nº 038/17 
do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo nº 049/15 – (ex-Vereador 
Thiago Albernaz) regulamenta a Lei Complementar nº 181/08, dispõe sobre 
procedimento notificação para utilização, edificação e parcelamento 
compulsório e dá outras providências, com parecer pela manutenção do Veto, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, votação única – Relator 
Vereador Eduardo Prado. Às  11:13hs (onze horas e treze minutos) foi feita 
a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 13 (tre ze) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, CARLIN CAFÉ, ELIAS 
VAZ, GUSTAVO CRUVINEL, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LUCAS 
KITÃO, PAULO MAGALHÃES, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, 
VINÍCIUS CIRQUEIRA e ZANDER. Os Vereadores Del. Eduardo Prado, 
Paulinho Graus e Rogério Cruz  justificaram suas ausências através de ofício. 
O Vereador Vinícius Cirqueira  solicitou registro em Ata como visita honrosa 
os Senhores Yuri Gomes, Ruan Pablo e Anderson Gomes. Os requerimentos 
2479 a 2571 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Foi 
concedido um minuto de silêncio, a pedido do Vereador Paulo Magalhães, em 
razão do falecimento de Luzia Maria da Silva. Às 11:14hs (onze horas e 
quatorze minutos), não havendo quórum,  o Senhor Presidente, ANDREY 
AZEREDO, encerrou a presente Sessão e convocou outra para a próxima 
terça-feira, dia 13/03, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
1º Secretário: 
 
2º Secretário: 



 
 
Ata da décima quinta (15ª) Sessão Ordinária do segu ndo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e doze (12) minutos, do dia treze de março de dois mil e 
dezoito (13.03.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
décima quinta (15ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador GUSTAVO CRUVINEL para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador JUAREZ 
LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente em 
exercício; JUAREZ LOPES - 1º Secretário em exercício; 2ª Secretária em 
exercício – LÉIA KLEBIA. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: 
Ofício nº 070/18 do Executivo Municipal – encaminha Projeto de Lei que 
autoriza a cessão de uso de  Áreas Públicas Municipais(Residencial Santa Fé); 
Telegramas do Ministério da Educação – Fundo Nacion al de 
Desenvolvimento da Educação – informando liberação de recursos a 
Prefeitura Municipal de Goiânia; Memorandos 83/2018 da Procuradoria 
Jurídica – informando sobre Acórdão da Corte Especial do Tribunal de Justiça 
do Estado de Goiás que deferiu medida liminar suspendendo a eficácia da Lei 
nº 10.091/17 do Município de Goiânia, em ação de controle concentrado de 
constitucionalidade; Memorandos 84/2018 da Procuradoria Jurídica – 
informa sobre Acórdão da Corte Especial do Tribunal de Justiça do Estado de 
Goiás que declarou a inconstitucionalidade da Lei nº 9.771/16 do Município de 
Goiânia e Memorandos 85/2018 da Procuradoria Jurídica – informa sobre 
Acórdão da Corte Especial do Tribunal de Justiça do Estado de Goiás que 
declarou a inconstitucionalidade da Lei nº 10.024/17 do Município de Goiânia. 
Às 09:29hs (nove horas e vinte e nove minutos), o S enhor Presidente em 
exercício, VINICIUS CIRQUEIRA, passou para o Pequen o Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: WELIN GTON PEIXOTO, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando o 
desarquivamento do processo nº 2016/0001985; ALYSSON LIMA, 
requerimentos endereçados a SEINFRA; VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimento 
endereçado à SEPLANH (cópia integral do processo nº 719.909-07), SEINFRA 
(informação sobre repasse efetuados pela SANEAGO); CARLIN CAFÉ, Projeto 
de Lei que dispõe sobre o procedimento de encampação e arrecadação de 
imóveis urbanos abandonados na condição de bem vago e requerimento 
endereçado a SEPLANH(informações); GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos 



endereçados à AMMA, DEMA, SEINFRA, CMTC, COMURG e SEINFRA; DRº 
PAULO DAHER, Projeto de Lei que  institui o Dia Municipal de Nossa Senhora 
da Abadia, no calendário oficial de eventos de Goiânia; ZANDER, 
requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA; JAIR DIAMANTINO, 
requerimento endereçado à SMT e SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG, SINDPOSTO, SMT e 
CMTC; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
COMURG, TRIUNFO CONCEBRA, SMS, SEMAS, Prefeito Iris Rezende e 
SMT; OSÉIAS VARÃO, requerimento endereçado à SEINFRA; PRISCILLA 
TEJOTA, requerimentos endereçados à SEINFRA, CMTC e ao Presidente da 
Casa, solicitando realização de Sessão Solene em homenagem à Convenção 
Fraternal das Igrejas e Ministros das Assembléias de Deus no Estado de Goiás 
(CONFRAMADEGO); LÉIA KLEBIA, requerimentos endereçados à SEINFRA; 
SABRINA GARCÊZ, Projeto de Resolução que altera as disposições previstas 
no Art. 35, da Resolução nº 026, de 19 de dezembro de 1991, que dispõe 
sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia, Projeto de 
Decreto Legislativo que susta os efeito da Concorrência Pública nº 006/16 – 
SEPLANH, objeto do processo nº 63902136/15, oriundo da SEPLANH, 
destinada a concessão de uso de bem público para o fornecimento, a 
instalação e manutenção de Sistema de Sinalização Urbana no Município de 
Goiânia, Projeto de Decreto Legislativo que susta os efeito da Concorrência 
Pública nº 001/16 – SEPLANH, objeto do processo nº 61758534/15, oriundo da 
SEPLANH, destinada a concessão de uso de bem público para o fornecimento, 
a instalação e manutenção de abrigos em paradas de ônibus e equipamentos 
para captação de recursos no Município de Goiânia,    e requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, solicitando a realização de Audiência 
Pública para discutir o descumprimento do TAC nº 01/17 90º PJ; TIÃOZINHO 
PORTO, requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA, COMURG e 
SEPLANH; DEL. EDUARDO PRADO, requerimentos endereçados à 
COMURG, AMMA, SEINFRA e ao Presidente da Casa, solicitando a liberação 
para regular tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 004/18; CABO 
SENNA, requerimento endereçado à COMURG; ANDREY AZEREDO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT, COMURG e Prefeito Iris 
Rezende; EMILSON PEREIRA, requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA 
e COMURG. Às  10:06hs (dez horas e seis minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, 
CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, ELIAS VAZ, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LEIA KLÉBIA, LUCAS 
KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, TATIANA 
LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO 
e ZANDER. Às 10:07hs (dez horas e sete minutos) o Senhor Pres idente 
passou para a Ordem do Dia. Foi aprovado requerimento de inversão da 
Pauta da Ordem do Dia do requerimento nº 2244/18 do Vereador Lucas Kitão. 



Foi aprovado requerimento  nº 2244/18 do Vereador Lucas Kitão. Veto nº 
038/17 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo nº 049/15 – (ex-
Vereador Thiago Albernaz) regulamenta a Lei Complementar nº 181/08, dispõe 
sobre o procedimento notificação para utilização, edificação e parcelamento 
compulsório e dá outras providências, com parecer pela manutenção do Veto, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, votação única – Relator 
Vereador Del. Eduardo Prado, foi aprovado a manutenção do Veto e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Veto nº 045/17 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo 
nº 072/17 – (Vereador Del. Eduardo Prado) dispõe sobre a implantação do 
programa de prevenção e controle do diabetes, através do diagnóstico precoce, 
nas crianças e adolescentes matriculados em creches e unidades escolares, 
com parecer pela rejeição do Veto, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, votação única – Relatora Vereadora Tatiana Lemos, foi aprovado o 
parecer e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. Veto nº 055/17 do Executivo Municipal, Veto Integral 
ao Autógrafo nº 099/17 – (Vereadora Tatiana Lemos) dispõe sobre o 
fornecimento de fórmula infantil às crianças verticalmente expostas ao HIV, 
durante os dois primeiro anãos de vida, com parecer pela rejeição do Veto, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, votação única – Relator 
Vereador Tiãozinho Porto, foi aprovado a manutenção do Veto e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto 
de Lei n° 227/17 do Vereador Tatiana Lemos, dispõe sobre obrigatoriedade 
do uso de lâmpadas de LED (diodo emissor de luz) na rede de iluminação 
pública em novos loteamentos e empreendimento imobiliários no Município de 
Goiânia, com parecer pela aprovação – Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, 1ª votação – Relator Vereador Tiãozinho Porto, foi aprovado pedido 
de vista aos Vereadores Vinícius Cirqueira e Anselmo Pereira. Projeto de Lei 
n° 341/17 do Vereador Vinícius Cirqueira, estabelece regras para a prática 
de esporte denominado “Slackline” nos parques, praças e logradouros públicos 
do Município de Goiânia, com parecer pela aprovação – Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relatora Vereadora Priscilla 
Tejota, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Lazer, Esporte e Turismo. 
Projeto de Lei n° 422/17 do Vereador Anderson Sales , inclui no calendário 
de eventos do Município de Goiânia o aniversário do Jardim Brasil, com 
parecer pela aprovação – Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, 2ª votação – Relator Vereador Sarg. Novandir, foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 476/17 do Vereador Gustavo Cruvin el, 
declara de utilidade pública a Associação Ambiental pela vida e 
sustentabilidade social – AAMVISS, com parecer pela aprovação – Comissão 
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, 2ª votação – Relator Vereador 
Rogério Cruz, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 531/17 do 
Vereador Elias Vaz, dispõe sobre a obrigatoriedade de tornar subterrâneo todo 
o cabeamento de linhas de transmissão de energia superior a 69KV, com 



parecer pela aprovação – Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª 
votação – Relator Vereador Del. Eduardo Prado, foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Obras e Patrimônio. Projeto de Decreto Legislativo n° 041/17 
do Vereador Anselmo Pereira, concede título de cidadão goianiense ao 
Senhor Jardel Sebba, com aprovação, votação única – Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Decreto. Projeto de Decreto Legislativo n° 042/17 do Vereado r 
Paulo Magalhães, concede título de cidadão goianiense ao Senhor Nicodemos 
Machado Mendonça, com aprovação, votação única – Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Del. Eduardo Prado, foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Decreto. Foram aprovados  os requerimentos 2242/18 do 
Vereador Anderson Sales – Bokão; 2243/18 do Vereador Anselmo Pereira; 
2245/18 do Vereador Andrey Azeredo; 2246/18 do Vereador Elias Vaz e 
2571/18 do Vereador Carlin Café. O requerimento nº 2478/18 do Vereador 
Carlin Café, foi aprovado o pedido vista  ao Vereador Drº Paulo Daher. 
Projeto de Lei n° 470/17 da Vereadora Sabrina Garcê z, dispõe sobre os 
Agentes de Proteção do Meio Ambiente e dá outras providências, com parecer 
pela aprovação – Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – 
Relatora Vereadora Tatiana Lemos, foi aprovado e encaminhado a Comissão 
do Meio Ambiente. Os Vereadores Clécio Alves e Izídio Alves  solicitaram 
registro em Ata de que a partir de hoje, serão defensores da COMURG. Os 
Vereadores Drª Cristina e Felizberto Tavares  justificaram suas ausências 
através de ofício. O Vereador Paulo Magalhães  solicitou registro em Ata como 
visita honrosa os Senhores Romão da Cunha (Presidente do Grupo Fraterno 
Espírita) e o Cantor Monteiro. Os requerimentos 2572 a 2728 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:30hs (onze horas e trinta 
minutos), o Senhor Presidente em exercício, VINÍCIUS CIRQUEIRA, encerrou 
a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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2º Secretário: 



 
 
Ata da décima sexta (16ª) Sessão Ordinária do segun do (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia quatorze de março de dois mil e 
dezoito (14.03.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
décima sexta (16ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador Del. EDUARDO PRADO para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador ZANDER 
FÁBIO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente em 
exercício; ZANDER FÁBIO - 1º Secretário; 2ª Secretária em exercício – LÉIA 
KLEBIA. No Expediente foram lidos o seguinte ofício: Ofício  nº 278/18 da 
Câmara dos Deputados – Deputado Rubens Otoni/PT – informando 
indicação do Município de Emenda Individual. Às 09:29hs (nove horas e vinte 
e nove minutos), o Senhor Presidente em exercício, VINICIUS CIRQUEIRA, 
passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge 
Kajuru e Clécio Alves. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; 
DEL. EDUARDO PRADO, requerimentos endereçados a SEINFRA e 
COMURG; CARLIN CAFÉ, requerimentos endereçados ao Presidente da 
Casa, solicitando realização de Audiência Pública para fins de institui o Projeto 
de Lei nº 139/17 que Institui o APL Moda Goiânia e ao Diretor Geral da Agência 
Nacional dos Transportes Terrestres e à concessionária CONCEBRA; 
ROMÁRIO POLICARPO, requerimentos endereçados a COMURG, SMT e 
SEINFRA; GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
informatização do cartão de vacinação e dá outras providências; PRISCILLA 
TEJOTA, requerimentos endereçados a SMT, COMURG e ao Presidente da 
Casa, solicitando realização de Audiência Pública para realização de Audiência 
Pública no auditório do CREA-GO, para discutir o Projeto de Lei Complementar 
nº 044/17 oriundo do Poder Executivo, que “Institui o Alvará de regularização e 
dá outras providências”; CABO SENNA, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
obrigatoriedade da garantia de acesso dos trabalhadores da limpeza urbana a 
instalação sanitárias adequadas, durante o expediente de trabalho e 
requerimento endereçado ao Juiz Dr. Paulo César Neves; ELIAS VAZ, 
requerimentos endereçados a SEPLANH(informações) e ao Presidente da 
Casa, solicitando realização de Audiência Pública para discutir o Dia Mundial 
da Água; PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados a SMT; 
TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT e 



COMURG; LUCAS KITÃO, requerimento endereçado a SMT; LÉIA KLEBIA, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e CMTC; JAIR DIAMANTINO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG. SEMAS e SMT; SABRINA 
GARCÊZ, Projeto de Decreto Legislativo que susta todos os efeitos e os 
processos administrativos oriundos da cobrança do ISSQN – Imposto Sobre 
Serviços de Qualquer Natureza – sobre as escolas particulares no Município de 
Goiânia. Às  10:10hs (dez horas e dez minutos) foi feita a 1ª co nferência de 
quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadore s presentes: 
ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 
CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, ELIAS VAZ, 
EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, 
IZÍDIO ALVES, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES,KLEYBE MORAIS, LUCAS 
KITÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 
ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 
PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 
10:11hs (dez horas e onze minutos) o Senhor Preside nte passou para a 
Ordem do Dia. Projeto de Lei n° 345/17 do Executivo  Municipal, altera a 
redação do art. 1º da Lei 9.335, de 27/09/13, que desafeta área de sua 
destinação primitiva (Residencial Jardim do Cerrado I e outros, nesta capital), 
com parecer pela aprovação – Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano, 2ª votação – Relator Vereador Emilson Pereira, foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 219/17 da Vereadora Sabrina 
Garcêz, dispõe sobre a obrigatoriedade das Agências Bancárias situadas no 
Município de Goiânia a programarem em seus terminais eletrônicos de auto-
atendimento de forma que emitam comprovantes quando não for possível 
realizar uma opção e dá outras providências, com parecer pela aprovação – 
Comissão do Trabalho e Servidores Públicos, 2ª votação – Relator Vereador 
GCM Romário Policarpo, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
n° 233/17 do Vereador Anselmo Pereira, institui a Política Municipal de 
Prevenção as doenças ocupacionais dos Servidores Público do Município de 
Goiânia, com parecer pela aprovação – Comissão de Saúde e Assistência 
Social, 2ª votação – Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 248/17 do Vereador GCM Romário 
Policarpo, dispo sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos públicos e 
privado monitorados eletronicamente a cederem as imagens e dá outras 
providências, com parecer pela aprovação – Comissão de Segurança Pública e 
Patrimonial, 2ª votação – Relator Vereador Cabo Senna, foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 391/17 do Vereador Drº Paulo Dahe r, 
dispõe sobre a obrigatoriedade de as empresas de transporte público coletivo 
municipal fixar no veículo a frese –“Como estou dirigindo”, contendo número de 
telefone para reclamações da outras providências, com parecer pela aprovação 
– Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento e Urbanismo, 2ª votação 



– Relator Vereador Elias Vaz, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
n° 418/17 do Vereador Anderson Sales - Bokão, inclui no calendário de 
eventos do Município de Goiânia o aniversário do Conjunto Habitacional 
Aruanã I, com parecer pela aprovação – Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência  e Tecnologia, 2ª votação – Relator Vereador SGT Novandir, foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 438/17 do Vereador Jorge 
Kajuru, institui o Programa “experiência conta” para a qualificação profissional 
de idosos residentes no Município de Goiânia, com parecer pela aprovação – 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relator Vereador 
Del. Eduardo Prado, foi aprovado e encaminhado à Comissão dos Direitos dos 
Idosos. Projeto de Lei n° 477/17 do Vereador Rogério Cruz, dispõe sobre 
instalação de placas informativas escritas em “Brasil” e outros equipamento 
destinados aos deficientes visuais nos pontos e terminais de ônibus, com 
parecer pela aprovação – Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª 
votação – Relator Vereador Del. Eduardo Prado, foi aprovado e encaminhado a 
Comissão das Pessoas Portadoras e Deficiência e/ou Necessidades Especiais. 
Foram aprovados  os requerimentos 2729/18 do Vereador Carlin Café; 
2245/18 do Vereador Andrey Azeredo; 2724/18 da Vereadora Priscilla Tejota; 
2726 e 2727/18 do Vereador Vinícius Cirqueira; 2728/18 do Vereador Carlin 
Café. Foi aprovado o pedido de Inclusão e Inversão do Projeto de Lei 
Complementar nº 048/17 do Executivo Municipal, que dispõe sobre a 
organização da Procuradoria Geral do Município, o Plano de Carreira e 
Vencimentos de Procurador do Município e dá outras providências, com 
parecer pela aprovação – Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª 
votação, Relator Lucas Kitão, foi aprovado pedido de vista ao Vereador GCM 
Romário Policarpo. Os Vereadores Zander, Kleybe Morais, Carlin Café, Izídio 
Alves, Paulo Magalhães, Vinícius Cirqueira, Jair Diamantino, Welington 
Peixoto, Léia Klebia, Anderson Sales (Bokão) e Dr. Paulo Daher, solicitaram 
cópia do Projeto para análise. Projeto de Lei Complementar nº 004/17 do 
Vereador Eduardo Prado, que altera o inciso I, do art. 25, da lei nº 5.040 de 
20 de nov. de 1975 - Código Tributário Municipal, vedando o lançamento de 
ofício com base unicamente em fotos aéreas digitais, com parecer pela 
aprovação – Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação, 
Relatora Tatiana Lemos, foi aprovado pedido de vista ao Vereador Vinícius 
Cirqueira. Foi justificada a ausência do Vereador Felizberto Tavares  através 
de ofício. Foi aprovado o pedido de Inclusão e Inversão do Projeto de Lei 
527/17 do Executivo Municipal, que dispõe sobre a criação da Rede 
Municipal de Núcleos Musicais de Goiânia e dá outras providências, com 
parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela 
aprovação – Relator Kleybe Morais – 2ª votação. O referido projeto foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento de Controle para 
extração do Autógrafo de Lei. Os Vereadores Lucas Kitão e Léia Klebia  
solicitaram registro em Ata como visita honrosa o Vereador Cleyton Luiz 
(Presidente da Câmara Municipal de Inhumas), Maria Aparecida, Edjaine 



Santana, Alexandre Santana e Leocardio Araújo. Os requerimentos 2729 a 
2850 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:20hs (onze 
horas e vinte minutos), o Senhor Presidente,  ANDREY AZEREDO, encerrou 
a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 
 
Ata da décima sétima (17ª) Sessão Ordinária do segu ndo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia quinze de março de dois mil e 
dezoito (15.03.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
décima sétima (17ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou a 
Vereadora PRISCILLA TEJOTA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador ZANDER FÁBIO, para 
ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; ZANDER 
FÁBIO - 1º Secretário; 2ª Secretária em exercício – LÉIA KLEBIA. Não houve 
Expediente a ser lido. Às 09:29hs (nove horas e vin te e nove minutos), o 
Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o Pe queno 
Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru e Paulo 
Magalhães. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: ANSEL MO 
PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT, COMURG e IGT; 
GCM ROMÁRIO POLICARPO, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT 
e COMURG; IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados à SEINFRA e 
COMURG; CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende, 
ao Diretor Geral da ANTT (aplicação do instituto da caducidade devido a 
descumprimento de obrigação contratual); WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; PRISCILLA TEJOTA, requerimentos 
endereçados à SEINFRA e AMMA; DRA. CRISTINA, Projeto de Lei  que 
dispõe sobre o fornecimento de medicamento de alto custo no Município de 
Goiânia, Projeto de Lei  que institui a instalação de fraldários destinados à 
pessoas com deficiência e idosos em edifícios públicos ou privados destinados 
ao uso coletivo, Projeto de Lei  que institui o Jardim sensorial no Município de 
Goiânia e requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG, ao Presidente 
da Casa (sessão especial em homenagem aos 70 anos da FECOMÉRCIO); 
PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende; 
SABRINA GARCÊZ, requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende e à 
COMURG (solicitando esclarecimentos); PAULINHO GRAUS, requerimentos 
endereçados à SMT e SEINFRA; LUCAS KITÃO, Projeto de Lei  que 
denomina Vereador Valdir do Prado o hall de entrada da Câmara Municipal de 
Goiânia; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados à SEINFRA, e 
SEMAS; OSÉIAS VARÃO, solicitando moção de repúdio à implantação do 
curso de extensão sobre o Golpe de 2016 na UFG; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados à AGETOP, COMURG, diretoria da 



SECOVIGOIÁS (pela posse de cargos); KLEYBE MORAIS, Projeto de Lei  que 
assegura ao usuário e dependente de droga em tratamento e em reinserção 
social reservas em percentuais de vagas que menciona e dá outras 
providências. Às  10:06hs (dez horas e seis minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, 
CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA 
KLÉBIA LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, OSEIAS VARÃO, PAULINHO 
GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, 
SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 
PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 
10:06hs (dez horas e seis minutos) o Senhor Preside nte passou para a 
Ordem do Dia.  Foi aprovado o pedido de inclusão e inversão do Projeto de 
Lei 139/17 do Vereador Welington Peixoto, que fica instituído o arranjo 
produtivo local Moda Goiânia (APL Moda Gyn), com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator Welington Peixoto – 
1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Desenvolvimento 
Econômico. Foi aprovado o pedido de inclusão e inversão do Projeto de Lei 
037/17 da Vereadora Dra. Cristina, que susta os efeitos do Dec. N° 2618 de 
06/09/17 que declara de Utilidade Pública para fins de desapropriação os 
imóveis que especifica, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação – Relatora Priscilla Tejota – 1ª votação. Foi aprovado 
o pedido de vista ao Vereador Zander. O Vereador Paulo Magalhães solicitou 
cópia do projeto para análise. Projeto de Lei n° 233/17 do Vereador Anselmo 
Pereira, que institui a Política Municipal de Prevenção às doenças 
ocupacionais dos servidores públicos do Município de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Saúde e Assistência Social pela aprovação – Relatora Priscilla 
Tejota – 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Encaminhamento e Controle para confecção de Autógrafo de Lei. Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica do Município de Goiânia n°. 0 15/17, do Executivo 
Municipal, que altera o Art. 4° das disposições transitórias da Lei Orgânica do 
Município de Goiânia, com parecer da Comissão Mista pela aprovação – 
Relator: Vereador Clécio Alves. Foi aprovado o pedido do líder do Prefeito, 
Tiãozinho Porto, para a retirada de pauta deste Projeto. Foi aprovado o pedido 
de inclusão e inversão do Projeto de Lei 015/18 do Prefeito, que autoriza a 
cessão de uso de área pública municipal localizada entre a Rua 70 e a Av. 
Independência esquina da quadra 126 – Setor Central, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator 
Welington Peixoto. Foi concedido vista ao Vereador Paulo Magalhães, com 
voto contrário do Vereador Welington Peixoto. Às 10:33 (dez horas trinta e 
três) minutos foi suspensa a Sessão para que fosse usada a Tribuna Livre. 
Dona Geralda, Maria Gomes, Osias Vieira e Jorge Hércules usaram a tribuna e 
explanaram sobre a Desafetação de área próxima a Marginal Botafogo. 
Reaberta a Sessão às 10:57(dez horas e cinquenta e sete minutos).  O 



Vereador Paulo Magalhães solicitou que fosse feito um minuto de silencio em 
virtude do assassinato da Vereadora Marielle Franco do Rio de Janeiro. O 
referido parlamentar solicitou que fosse elaborada Nota de Repúdio dessa 
Casa a ser enviada à Câmara Municipal de Rio de Janeiro demonstrando a 
indignação dos Vereadores a tal ato. Foi justificada a ausência do Vereador 
Gustavo Cruvinel através de ofício. A Vereadora Tatiana Lemos  solicitou 
registro em ata da justificativa de sua ausência por interesse particular no 
período de 19 a 28 de março de 2018. A parlamentar requereu o desconto dos 
dias em que estará ausente. Os Vereadores Oséias Varão, Dr. Paulo Daher e 
Léia Klébia solicitaram registro em Ata de seus pedidos de retirada do Bloco 
Por Uma Goiânia Melhor. O Vereador Zander Fábio solicitou registro em Ata 
como visita honrosa a presença do Senhor Rômulo do Setor Pedro Ludovico. O 
Vereador Vinícius Cirqueira solicitou registro de sua retirada da sessão em 
razão de reunião com a Polícia Civil. Os requerimentos 2854 a 3092 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:09hs (onze horas e nove 
minutos), o Senhor Presidente em exercício,  ROGÉRIO CRUZ, encerrou a 
presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 
 
Ata da décima oitava (18ª) Sessão Ordinária do segu ndo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia vinte de março de dois mil e 
dezoito (20.03.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
décima oitava (18ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador ZANDER FÁBIO, para 
ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ 
LOPES - 1º Secretário; 2ª Secretária em exercício – ZANDER. Não houve 
Expediente a ser lido. Às 09:37hs (nove horas e tri nta e sete minutos), o 
Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o Pe queno 
Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Jorge Kajuru. Apresentaram matéria 
os seguintes Vereadores: GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, COMURG, SME (solicita esclarecimentos) e SMT; 
WELINGTON PEIXOTO, Projeto de Lei que altera o anexo II da Lei 8.617 de 
09 de janeiro de 2008 e requerimentos endereçados a SMT, COMURG, 
SEINFRA e ao Presidente da Casa solicitando realização de entrega de título a 
Senhora Valeria Garcia e homenagem aos profissionais da área da saúde; 
CARLIN CAFÉ, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Audiência Pública para debater as questões das 
“Outorgas Onerosas”; JORGE KAJURU, Projeto de Lei que dispõe sobre o 
Programa “Saúde na Rua” no Município de Goiânia e dá outras providências; 
PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; 
ELIAS VAZ , requerimentos endereçados a SEPLANH(cópia contrato e 
informações); DR. PAULO DAHER, requerimentos endereçados a SEINFRA; 
ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG, 
Guarda Civil Metropolitana, SMT, CELG/Distribuição, AMMA e ao Presidente 
da Casa, solicitando realização de Sessão Especial em homenagem ao Dia da 
Guarda Mirim; TIOÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à 
COMURG, SMT, SEPLANH e SEINFRA; PAULINHO GRAUS, requerimentos 
endereçados à SEINFRA e COMURG; EMILSON PEREIRA, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, COMURG e SMT; JAIR DIAMANTINO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; DRª CRISTINA, Projeto 
de Decreto Legislativo  que concede a Comenda Municipal do Mérito 
Arquitetônico e Urbanístico  Atílio Correa Lima, conforme Resolução n°. 007, de 
19 de novembro de 2008 e requerimentos endereçados à COMURG, 



SEINFRA, SMT; ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa (solicitando que seja feito convite ao Bispo Dom 
Washington para vir a este Poder no dia 22/03), à COMURG, ao Sindicato do 
Comércio Varejista no Estado de Goiás; CABO SENNA, Projeto de Lei que 
altera o caput do art. 3° da Lei n° 8.617, que assegura no mínimo 5% do total 
das vagas reservadas para estacionamento de veículos, exclusivamente para 
motos destinadas à prestação de serviços de transporte de cargas e pessoas e 
requerimento endereçado à  SMT; PAULO MAGALHÃES, requerimento 
endereçado à SEINFRA, LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados à 
COMURG e SEINFRA; ZANDER, requerimento endereçado à Secretária 
Municipal de Saúde.  Às  10:15hs (dez horas e quinze minutos) foi feita a 1ª  
conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte e sete) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. 
EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, 
EMILSON FERREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, JAIR DIAMANTINO, 
JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, 
OSEIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 
TEJOTA, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON 
PEIXOTO e ZANDER. Às 10:34hs (dez horas e trinta e quatro minutos) o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. Proje to de Lei n° 320/17 
do Prefeito Municipal, que autoriza a abertura de crédito adicional de 
natureza especial em favor do Instituto de Previdência dos Servidores 
Municipais (IPSM), no montante de R$70.000,00 (setenta mil reais) com 
parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia – Relator Zander – 
2ª votação. Foi negado o pedido de vistas ao Vereador Lucas Kitão. O referido 
parlamentar solicitou registro do seu posicionamento, afirmando ser contrário à 
aprovação do Projeto. Foi aprovado o projeto, por maioria, e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do autógrafo de lei. 
Projeto de Lei n° 420/17 do Vereador Anderson Sales  (Bokão), que inclui no 
calendário de eventos do Município de Goiânia o aniversário dos conjuntos 
habitacionais Aruanã II e III, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia pela aprovação – Relator Welington Peixoto - 2 votação. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Encaminhamento e Controle para 
confecção de autógrafo de lei. Projeto de Lei nº 485/17 do Vereador Jorge 
Kajuru  que dispõe sobre logística reversa de resíduos eletroeletrônicos e dá 
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação – Relator Welington Peixoto – 1ª votação. Esta em 
fase de votação e discussão. Foi encerrada por falta de quorum. Às  10:38hs 
(dez horas e trinta e oito minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do 
Plenário, com 18 (dezoito) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO 
SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, EMILSON FERREIRA, JAIR 
DIAMANTINO, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, PAULO 
MAGALHÃES, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e ZANDER. Os 
Vereadores Rogério Cruz, Sabrina Garcêz, Tatiana Le mos e Milton Mercêz, 



tiveram suas ausências justificadas, os três primeiros através de Ofício e o 
último, pela fala do Vereador Anderson Sales. O Vereador Paulo Magalhães 
solicitou registro em Ata como visita honrosa a presença dos Procuradores do 
Município. O referido parlamentar ressaltou que dos 10 (dez) projetos de lei 
constantes da pauta, somente 3 (três) autores estavam presentes e, por isso, 
afirmou a necessidade do ponto biométrico. O Vereador Emilson Pereira  
solicitou registro em ata de sua retirada do Bloco “Por Uma Goiânia Melhor” Os 
requerimentos 3093 a 3219 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 10:57hs (dez horas e cinquenta e sete minutos),  o 
Senhor Presidente ANDREY AZEREDO encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 
 
Ata da décima nona (19ª) Sessão Ordinária do segund o (2º) ano da décima 
oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goi ânia. 
 
As nove (09) horas e dezoito (18) minutos, do dia vinte e um de março de dois 
mil e dezoito (21.03.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a décima nona (19ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida, 
o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para 
ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ 
LOPES - 1º Secretário; 2ª Secretária em exercício – ZANDER. No Expediente 
foram lidos os seguintes ofícios. Mensagem 008/18 d o Executivo 
Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 004/18 – (Vereadora Sabrina 
Garcêz), que cria no âmbito do Município de Goiânia o cadastro das obras de 
artes especiais (pontes, viadutos, passarelas, ciclovias, dentre outros); 
Mensagem 009/18 do Executivo Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei 
nº 005/18 –(Vereador Vinícius Cirqueira), estabelece prazos para a análise e 
emissão de parecer conclusivo nos processos administrativo de licenciamento 
ambiental e dá outras providências; Mensagem 010/18 do Executivo 
Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 006/18 – (Vereador Del. 
Eduardo Prado), dispõe sobre a isenção de multas aos condutores de veículos 
oficiais nas funções que especifica e dá outras providências; Ofício 078/18 da 
Câmara Municipal de Porto Alegre, informando a aprovação de Moção de 
Solidariedade à coordenadora do Colégio Goyases da Cidade de Goiânia, 
Simone Maulaz Elteto. Às 09:37hs (nove horas e trinta e sete minutos), o 
Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o Pe queno 
Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Jorge Kajuru, Paulo Magalhães e 
Sabrina Garcêz. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a Diretoria Sindical 
Regional do Comércio Varejista no Estado de Goiás, Bispo Dom Washington e 
SEINFRA; LÉIA KLEBIA, requerimentos endereçados a COMURG e 
SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados à SEINFRA 
e SMT; DRª CRISTINA, requerimentos endereçados à SEINFRA; WELINGTON 
PEIXOTO, Projeto de Lei que considera de utilidade pública a Associação de 
Servos Sagrada Família e requerimentos endereçados à SEINFRA; GUSTAVO 
CRUVINEL, requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; 
ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; 
CARLIN CAFÉ, requerimentos endereçados à SEPLANH, ao Presidente da 



Casa (solicitando  o convite do Superintendente da SEPLANH, Dr. Henrique 
Alves para prestar esclarecimentos); LUCAS KITÃO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, COMURG e SMT; PAULO MAGALHÃES, 
memorando endereçado ao Presidente da Casa, informando que a Vereadora 
Priscilla Tejota é a nova líder do Partido Social Democrático – PSD; SABRINA 
GARCÊZ, requerimentos endereçados a SME, SMS e SMC(solicitando 
informações e prorrogação do concurso público). Às  10:07hs (dez horas e 
sete minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 30 
(trinta) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 
DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ 
LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSEIAS VARÃO, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO 
CRUZ, SABRINA GARCÊZ, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:34hs (dez horas e trinta e quatro 
minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do  Dia. Veto nº 070/17 
do Executivo Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei Complementar nº 
005/17 – altera a Lei nº 5.040, que dispõe sobre o Código Tributário do 
Município de Goiânia, prevendo novos serviços sujeitos à tributação, bem como 
novas regras sobre o local de incidência do ISS, com parecer pela manutenção 
do Veto, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, votação única – 
Relator Vereador Jorge Kajuru, foi aprovado o parecer e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de 
Lei n° 324/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, que institui o Programa 
Municipal Dinheiro Direto nas Unidades de Saúde e dá outras providências, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação 
– Relatora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Foi aprovada inversão 
da Pauta da Ordem do Dia do requerimento nº 3093/18 do Vereador Carlin 
Café. Foi aprovado  requerimento nº 3093/18 do Vereador Carlin Café. Projeto 
de Lei n° 349/17 do Vereador Anselmo Pereira, autoriza o Poder Executivo 
Municipal a declarar irmãs a cidade de Daca, capital de Bangladesh e Goiânia 
do Estado de Goiás, Brasil, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia pela aprovação – Relator Oséias Varão – 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 381/17 do Vereador Dr. 
Paulo Daher, que dispõe sobre a criação da “Semana da Internet Segura” nas 
escolas municipais e dá outras providências, com parecer da Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela aprovação – Relator Kleybe 
Morais – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 485/17 do Vereador Jorge 
Kajuru  que dispõe sobre logística reversa de resíduos eletroeletrônicos e dá 
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação – Relator Welington Peixoto – 1ª votação. Foi 



aprovado e encaminhado à Comissão de Meio Ambiente.Projeto de Lei nº 
508/17 do Vereador Sargento Novandir  que institui no Calendário Oficial do 
Município de Goiânia o Dia do Giro – Grupo de Intervenção Rápida e 
Ostensiva, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia pela aprovação – Relator Oséias Varão. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 510/17 do Vereador Sargento Novan dir 
que institui no Calendário Oficial do Município de Goiânia, o Dia do BOPE – 
batalhão de operações especiais, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação – Relator Welington Peixoto – 1ª votação. 
Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Projeto de Lei n° 516/17 do Vereador Rogério Cruz que declara 
de Utilidade Pública a Associação Rio da Vida, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relatora Tatiana Lemos – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Foram aprovados os requerimentos 3093/18 do Vereador 
Carlin Café; 3094/18 do Vereador Gustavo Cruvinel; 3096/18 do Vereador  
Anselmo Pereira e 3097/18 do Vereador Anderson Sales. O Vereador 
Anderson Sales – Bokão , solicitou registro em Ata de sua indignação em 
relação a situação da má gestão que se encontra o Cemitério Parque conforme 
demonstrado por vídeo pelo Vereador Jair Diamantino. A Vereadora Tatiana 
Lemos, teve sua ausência justificada através de Ofício. Os Vereadores 
Felizberto Tavares e Lucas Kitão solicitaram registro em Ata como visita 
honrosa o Senhor Valdeir Junior e os Alunos da Turma de Direito do 9º período 
da Faculdade ESUP – Kathely Flávia, Tatielly Albrnaz, Débora Rodrigues, 
Edimar de Oliveira e Ester Teixeira. Os requerimentos 3220 a 3328 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:53hs (onze horas e 
cinquenta e três minutos), o Senhor Presidente VINÍCIUS CIRQUEIRA 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da Vigésima (20ª) Sessão Ordinária do segundo ( 2º) ano da décima 
oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goi ânia. 
 
Às nove (09) horas e dezoito (18) minutos, do dia vinte e dois de março de dois 
mil e dezoito (22.03.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a vigésima (20ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ROGÉRIO CRUZ para ler um trecho bíblico e em seguida, 
o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário em exercício, Vereador 
WELINGTON PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – 
Presidente; WELINGTON PEIXOTO - 1º Secretário; 2ª Secretária em exercício 
– LÉIA KLÉBIA. Não houve expediente a ser lido. Às 09:34hs (nove h oras e 
trinta e quatro minutos), o Senhor Presidente, ANDR EY AZEREDO, 
passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge 
Kajuru, Felizberto Tavares e Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os 
seguintes Vereadores: WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados 
à COMURG e SEINFRA; PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado à 
SEINFRA; GCM ROMÁRIO POLICARPO, requerimentos endereçados à 
Procuradora Geral do Município de Goiânia (solicitando a apresentação dos 
anexos da tabela de vencimentos e progressos mencionado no art. 34, I do PL 
2536/17); GUSTAVO CRUVINEL,  Projeto de Lei  que dispõe sobre a 
obrigatoriedade da fixação de placa de identificação em todas as nascentes 
situadas no Município de Goiânia, requerimentos endereçados à SMT, 
SEINFRA e COMURG; VINÍCIUS CIRQUEIRA, Projeto de Lei Complementar  
que altera disposições da Lei Complementar n/ 091, de 26 de junho de 2000, 
requerimentos endereçados à Secretaria Municipal de Finanças, SMS e SMT; 
ROGÉRIO CRUZ, requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; 
SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei  que dispõe sobre a reserva de vagas nos 
Centros Municipais de Educação Infantil para crianças com Autismo; Projeto de 
Lei  que dispõe sobre aplicação de multa pecuniária para desperdício de água 
na Cidade de Goiânia, Projeto de Lei  que cria o Programa de Reuso de Água 
em postos de combustíveis e lava rápidos, transportadoras, empresas de 
ônibus e concessionárias de Município de Goiânia, requerimento endereçado à 
COMURG; JORGE KAJURU, Projeto de Lei  que institui o Programa de 
Incentivo e Acesso à Música no Município de Goiânia e dá outras providências; 
ANDREY AZEREDO, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMS e 
COMURG; LÉIA KLÉBIA, Projeto de Lei  que dispõe sobre a obrigatoriedade 
de especificação e divulgação da quantidade de calorias, presença de glúten e 



lactose nos cardápios de bares, restaurantes, hotéis, fast-foods e similares no 
Município de Goiânia, requerimento endereçado à SEINFRA; CABO SENNA, 
Projeto de Lei  que revoga o art. 6°, da Lei n°. 9;986, que dispõe sobre a 
isenção de IPTU para igrejas de qualquer culto que funcionam em imóveis 
alugados; ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado ao DNIT; ZANDER, 
requerimentos ao Presidente da Casa solicitando a realização de sessões 
especiais (comemoração à semana espírita e dia do Assistente Social), 
SEINFRA e SMT; IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados à COMURG; 
TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Lei  que altera o Parágrafo Único do art. 1° da 
Lei Complementar n°. 078, de 08 de junho de 1999 e requerimentos 
endereçados à SEINFRA, SEPLANH; COMURG e SMT; DEL. EDUARDO 
PRADO, requerimentos endereçados à AMMA, COMURG, SEINFRA, SMT, 
AGETOP e Delegacia Geral de Aparecida de Goiânia Às  10:07hs (dez horas e 
sete minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 30 
(trinta) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 
CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, 
JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, MILTON MERCÊZ, 
OSEIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 
TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, TIÃOZINHO PORTO, 
VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10 (dez) 
horas e 47 (quarenta e sete) minutos foi suspensa a  Sessão para que fosse 
usada a Tribuna Livre. A senhora Lívia Maria Dias (Mestre em Engenharia do 
Meio Ambiente da SANEAGO) usou a tribuna e abordou o tema da Importância 
da Água, por ocasião do Dia Mundial da Água. O Senhor Willian Rodrigues 
usou a tribuna e explanou sobre as condições dos moradores de rua no 
Município de Goiânia. A senhora Denisy Cruz de Souza Rodrigues também fez 
uso da tribuna e explanou sobre o caso do problema de saúde enfrentado pela 
sua filha Heloísa. Às 11:51hs (onze horas e cinquenta e um minutos) o 
Senhor Presidente Vinícius Cirqueira reabriu a sess ão. Foi concedido um 
minuto de silêncio em razão do falecimento de moradores de rua da Cidade de 
Goiânia. O Vereador Lucas Kitão , solicitou registro em Ata de sua afirmação 
que os Secretários da atual gestão têm negado atenção aos Vereadores desta 
Casa. Os Vereadores Juarez Lopes e Tatiana Lemos tiveram suas 
ausências justificadas através de Ofício. Os Vereadores Andrey Azeredo, 
Cabo Senna e Vinícius Cirqueira solicitaram registro em Ata como visita 
honrosa a presença dos senhores José Luís Ferreira da Silva (Presidente da 
Câmara Municipal de Paranaiguara), Pastores Fábio Lúcio e Rogério Souza. 
Os requerimentos 3229 a 3547 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 11:51hs (onze horas e cinquenta e um minutos), o 
Senhor Presidente VINÍCIUS CIRQUEIRA encerrou a presente Sessão por 
falta de quórum e convocou outra para o dia 27/03 no horário regimental. Para 



constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da Vigésima Primeira (21ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezoito (18) minutos, do dia vinte e sete de março de dois 
mil e dezoito (27.03.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a Vigésima Primeira (21ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  VINÍCIUS 
CIRQUEIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o 
Senhor Presidente, convidou o Vereador JAIR DIAMANTINO para ler um 
trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, 
Vereador ZANDER, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido 
de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 
Interno, sendo assinado pelos Vereadores VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente; 
ZANDER - 1º Secretário; 2º Secretário em exercício – JAIR DIAMANTINO. 
Foram lidos no Expediente os seguintes comunicados:  Memorando nº 
098/2018 da Procuradoria Jurídica da Casa – que informa sobre o Acórdão 
da Corte especial do Tribunal de Justiça do estado de Goiás, que declarou a 
inconstitucionalidade da Lei n°. 10.075/2017 do Município de Goiânia. 
Mensagem n° G-011/2018 do Gabinete do Prefeito – Veto Integral ao 
Autógrafo de Lei n° 009/2018 - PL n° 224/2017, Processo n° 2017118 - Autoria: 
Vereador Jorge Kajuru. Mensagem ° G-012/2018 do Gabinete do Prefeito –  
Veto Integral ao Autógrafo de Lei n° 010/2018 - PL n° 111/2017, Processo n° 
20170576 - Autoria: Vereador Alysson Lima. Às 09:29hs (nove horas e vinte 
e nove minutos), o Senhor Presidente, VINÍCIUS CIRQ UEIRA, passou para 
o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru e 
Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA; ANDREY 
AZEREDO, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende, à COMURG 
e SEINFRA, ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SEDETEC, 
COMURG, ao Prefeito e ao Presidente da Casa (solicitando a realização de 
audiência pública itinerante e de audiência pública para o dia 04/04); DR. 
PAULO DAHER, requerimentos endereçados à SEINFRA; ALYSSON LIMA, 
requerimento endereçado à COMURG; ELIAS VAZ, Projeto de Lei 
Complementar que altera a redação do art.6° da Lei Complementar 223 de 29 
de dezembro de 2011; SARGENTO NOVANDIR, requerimentos endereçados à 
COMURG e SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à 
SEINFRA, SMT e COMURG; ANDERSON SALES, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, COMURG, CMTC e ao Prefeito Iris Rezende 
(solicitando informações); GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados 
à AMMA, COMURG, SEINFRA  e ao Prefeito; ROGÉRIO CRUZ, requerimento 
endereçado à COMURG; LÉIA KLÉBIA, requerimento endereçado à 



SEINFRA; EMILSON PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA e 
SMT; CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei Complementar  que altera e acrescenta 
dispositivos à Lei Complementar n° 5.040, de 20/11/1975, para dispor sobre o 
recebimento de tributos e multas por meio e criptomoedas ou moedas virtuais, 
com a utilização da tecnologia Blockchain; PAULO MAGALHÃES, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, AMMA e ao Presidente da Casa 
(solicita a disposição de um médico na Câmara) e DRA. CRISTINA, 
requerimento endereçado ao Grão Mestre Adolfo Valadares. Às 10:00hs (dez 
horas) o Senhor Presidente passou para a Ordem do D ia. Projeto de Lei n° 
015/2018 do Prefeito Municipal, que autoriza a cessão de uso de área pública 
municipal localizada entre a Rua 70 e a Avenida Independência, esquina da 
Quadra 126, Setor Central, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação pela aprovação – Relator Welington Peixoto – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Foi aprovada a inversão de pauta do Projeto de 
Resolução n° 22/17 do Vereador Vinícius Cirqueira que denomina “Ala 
Vereador Mário Ghannam” espaço localizado no setor 2 no pavimento 1 no 
prédio da Câmara Municipal de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano pela aprovação – Relator 
Emilson Pereira – 2ª votação. Tal projeto foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Lei n° 60/17 do Vereador Cabo Senna, que dispõe sobre o tempo 
máximo de espera para atendimento de usuários nos postos de atendimento 
condutores destinados à emissão de documentos e vistoria de veículos no 
Município de Goiânia, com parecer da Comissão dos Direitos do Consumidor 
pela aprovação – Relator Paulo Magalhães – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 359/17 do Vereador Sargento Novan dir, 
que institui no Calendário Oficial do Município de Goiânia, o Dia do Engenheiro 
Florestal (a ser comemorado anualmente no dia 27 de junho), com parecer da 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela aprovação – 
Relator Oséias Varão – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de 
Lei n° 419/17 do Vereador Anderson Sales (Bokão), que inclui no Calendário 
de Eventos do Município de Goiânia o aniversário do Bairro Jardim Califórnia, 
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela 
aprovação – Relator Sargento Novandir – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 517/17 do Vereador Tiãozinho Port o que 
dispõe sobre a garantia de vagas para irmão no mesmo estabelecimento de 
ensino público no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relatora Priscilla Tejota – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Às  10:02hs (dez horas e dois minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 



ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº 
PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS 
KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSEIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, 
ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO 
PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às  
10:36hs (dez horas e trinta e seis minutos) foi fei ta a 2ª conferência de 
quórum do Plenário, com 25 (vinte e cinco) Vereador es presentes: 
ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 
CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, 
ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO 
ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LÉIA 
KLÉBIA, MILTON MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 
ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 
CIRQUEIRA e ZANDER. As Vereadoras Priscilla Tejota e Tatiana Lemos 
tiveram suas ausências justificadas através de Ofício. Os Vereadores Juarez 
Lopes, Vinícius Cirqueira e Léia Klébia solicitaram registro em Ata como 
visita honrosa a presença dos senhores Sérgio, líder do Residencial Real 
Conquista, Edson Luís, Marcos Vinícius, Ângela Ghannam e Larissa Ghannam. 
Os requerimentos 3551 a 3641 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 11:02hs (onze horas e dois minutos), o Senhor 
Presidente VINÍCIUS CIRQUEIRA encerrou a presente Sessão e convocou 
outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, 
lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da Vigésima Segunda (22ª) Sessão Ordinária do s egundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezoito (18) minutos, do dia vinte e oito de março de dois 
mil e dezoito (28.03.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a Vigésima Segunda (22ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  VINÍCIUS 
CIRQUEIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o 
Senhor Presidente, convidou o Vereador JAIR DIAMANTINO para ler um 
trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, 
Vereador ZANDER, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido 
de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 
Interno, sendo assinado pelos Vereadores VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente; 
ZANDER - 1º Secretário; 2º Secretário em exercício – JAIR DIAMANTINO. Foi 
lido no Expediente o seguinte comunicado: Comunicad o nº 
CM019500/2018 do Ministério da Educação – informando sobre a liberação 
de recurso financeiro destinado a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. Foi feito um minuto de silêncio 
em virtude do falecimento do genitor do Assessor Id amar, Senhor 
Raimundo. O Presidente em exercício, VINÍCIUS CIRQUEIRA, com a palavra, 
disse que se ausentaria da sessão por determinado período para 
comparecimento ao velório. Às 09:29hs (nove horas e vinte e nove 
minutos), o Senhor Presidente, VINÍCIUS CIRQUEIRA, passou para o 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru e Paulo 
Magalhães. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: WELIN GTON 
PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA; JORGE KAJURU, Projeto 
de Resolução que altera a Resolução 026, de 19/12/1991, Regimento Interno 
da Câmara dos Vereadores de Goiânia, criando a Procuradoria Especial da 
Mulher; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à SMS (solicitando 
fornecimento de Pregomim Pepti); COMURG, SEINFRA e SMT; LUCAS 
KITÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA; ELIAS VAZ, requerimentos 
endereçados à SEPLANH (solicitando informações) e à SME (solicitando 
informações); CABO SENNA, Projeto de Lei Complementar  que altera a 
redação do inciso VI, do art. 39, da Lei Complementar n° 276, de 03/06/2015 
para conferir à AMMA competência para licenciar, controlar, monitorar, 
fiscalizar, autuar e interditar todos os empreendimentos localizados no 
município de Goiânia, causadores de poluição por substâncias odoríferas; 
GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Lei  que acrescenta o artigo 4° e parágrafo 
único à Lei n° 10.107, de 12/12/17, que dispõe sobre a obrigatoriedade do 
recolhimento das chapas de exames de Raio-X, tomografia e ressonância 
pelos hospitais, clínicas e consultórios da rede pública e privada para 



destinação correta, reciclagem/ descarte e dá outras providências; 
requerimento endereçado à SEINFRA e à AMM (solicitando informaçoes); 
TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à SEPLANH, COMURG  e 
SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado ao Presidente da 
Câmara (realização de sessão especial para entrega de título honorífico de 
cidadão goianiense para o doutro Nabyh Salum (em memória) e à COMURG; 
VINÍCIUS CIRQUEIRA, Projeto de Lei  que dispõe sobre a obrigatoriedade do 
reaproveitamento do material fresado de asfalto (raspa) nas estradas não 
pavimentadas do Município de Goiânia e dá outras providências requerimentos 
endereçados à COMURG; ALYSSON LIMA, requerimento endereçado à SMT; 
EMILSON PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; 
PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados à SEINFRA, PREFEITO e 
COMURG; SARGENTO NOVANDIR, requerimento endereçado ao Presidente 
da Casa solicitando realização de homenagem ao Goiás Esporte Clube pelos 
73 ano; CLÉCIO ALVES, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende. 
e FELIZBERTO TAVARES requerimentos endereçados à SMT. Às 10:08hs 
(dez horas e oito minutos) o Senhor Presidente pass ou para a Ordem do 
Dia. Veto n° 060/2017 de autoria do Prefeito Munici pal que veta 
integralmente o Autógrafo de Lei n° 104/17 – Oriundo do PL n° 081/17 de 
autoria do Ver. Tiãozinho Porto – assegura o direito à toda pessoa de ter um 
acompanhante nas consultas médicas e toda rede pública de saúde e hospitais 
privados do município de Goiânia e dá outras providências com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela rejeição – Relator Welington 
Peixoto. O referido Veto foi rejeitado e enviado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Prefeito. Veto n° 069/2017 de autoria do Prefeito 
Municipal que veta parcialmente o Autógrafo de Lei 111/2017 oriundo do PL n° 
148/17 de autoria do Ver. Gustavo Cruvinel - Dispõe obrigatoriedade de 
recolhimento das chapas de exames de Raio X, tomografia e ressonância pelos 
hospitais, clinicas e outros da Rede Pública e Privada para destinação correta, 
reciclagem e descarte com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela manutenção – Relatora Priscilla Tejota. O referido Veto foi 
mantido. Foi aprovada a votação em bloco dos Projetos de Decretos 
Legislativos constantes na Ordem do Dia e suas inversões de pauta: Projeto 
de Decreto Legislativo n° 048/17 do ex-Vereador Mar kin Goyá que concede 
Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. Héder Vallim Barbosa pelos 
estimados serviços prestados, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação – Relatora Tatiana Lemos. Foi aprovado e 
encaminhado Núcleo de Processamento e Controle para a extração do 
Decreto. Projeto de Decreto Legislativo n° 051/17 da Vereado ra Léia Klébia  
que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. Antônio Soares 
Neto – Toniquinho JK. com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação – Relator Tiãozinho Porto. Foi aprovado e 
encaminhado Núcleo de Processamento e Controle para a extração do 
Decreto. Projeto de Decreto Legislativo n° 001/18 da Vereado ra Dra. 
Cristina que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense à Solange da 
Mata Neves, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 



pela aprovação – Relatora Tatiana Lemos. Foi aprovado e encaminhado 
Núcleo de Processamento e Controle para a extração do Decreto. Foi 
aprovada a inclusão e inversão de pauta do Projeto de Lei n° 366/17 da 
Vereadora Dra. Cristina que cria a bilheteria transparente no Município de 
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Trabalho e 
Servidores Públicos pela aprovação – Relator Carlin Café - 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle; Foi 
aprovada a inclusão e inversão de pauta Projeto de Lei nº 471/17 da 
Vereadora Sabrina Garcêz que altera a alinea ''a'' do inciso I e alinea ''e'' do 
inciso ii do §1° do artigo 1°; o § 1° do art. 5°; inciso IV e parag. único do art. 19. 
acrescenta o inciso I ao parag. único do art. 4° e o § 3° ao art. 5°, da lei 8.908 
de 03 /05/2010, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social pela 
aprovação – Relator Gustavo Cruvinel – 2ª votação. Foi concedida vistas ao 
Vereador Elias Vaz. O referido parlamentar, após discussão entre membros do 
parlamento, solicitou registro do seu posicionamento: que não comunga com a 
inclusão de pauta e posterior pressão para que se vote rápido, sem a 
concessão de vistas quando estas forem solicitadas. Projeto de Lei n° 428/17 
de autoria do Vereador Anderson Sales que dispõe sobe a obrigatoriedade 
dos estabelecimentos que comercializem alimentos prontos para consumo 
informem sobre a presença de glúten e dá outras providências, com parecer da 
Comissão de Saúde e Assistência Social pela aprovação – Relator Paulo 
Magalhães – 2ª votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle. Às  10:08hs (dez horas e oito minutos) 
foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, c om 22 (vinte e dois) 
Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, CABO 
SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, 
JORGE KAJURU, LUCAS KITÃO, OSEIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, 
SABRINA GARCÊZ, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. As Vereadoras Priscilla Tejota e 
Tatiana Lemos e o Vereador Rogério Cruz tiveram suas ausências 
justificadas através de Ofício. Os Vereadores Anderson Sales, Anselmo 
Pereira, Carlin Café, Clécio Alves, Emilson Pereira  e Kleybe Morais 
solicitaram registro em Ata como visita honrosa a presença dos senhores Paulo 
Borges, (ex-Vereador), Carmon Tenisson (Vereador de Amorinópolis), Marquim 
Goyá, Joaquim Vicente, vulgo Madruga (ex-Vereador de São Miguel de 
Araguaia), Jefferson Abrante, Colemar Silva, Ulysses (líder comunitário) e os 
alunos do nono período da faculdade ESUP: Anderson Rodrigues Pimentel e 
Matheus de Paula Silva Dias. O vereador Anderson Sales solicitou registro de 
sua satisfação com os trabalhos desempenhados pelo Presidente Interino da 
SEINFRA, Francisco Ivo, e do Diretor de Iluminação, Senhor Rodolfo. Os 
requerimentos 3645 a 3699 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 12:02hs (doze horas e dois minutos), o Senhor 
Presidente VINÍCIUS CIRQUEIRA encerrou a presente Sessão e convocou 



outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, 
lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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